

房地产管理所支部学习。1976.8.8.

零陵县东风镇房地产管理所

中央政治局同志在接见全国计划工作座谈会 全体代表时的指示

七月三十日晚上九至十时，国锋、洪文、江青、文元、吴德、锡联、登奎、桂贤、振华、志福同志，接见了参加全国计划工作座谈会的省、市、自治区的全体代表。国锋、洪文同志作了重要指示。

华国锋同志的讲话：

今天，政治局的同志，大部分都来了，和大家见见面，有的同志有别的事情，有的同志有病没有来。这次会议期间发生了地震，先把地震的情况讲几句。

这次地震发生在七月二十八日凌晨3时42分，地点在唐山——丰南地带，震级七点五级，裂度10度。在历史上这一带的地震不少，这次是大的一次，1679年九月二日也就是清康熙18年七月二十九日，在这一带也发生过一次大地震，震中在三河——平谷之间，震级8级，裂度11度。损失很大，历史有详细记载，这次震中在唐山、丰南一带，人口较多，又是工业地区。唐山市80多万人口，所以损失大一些，影响范围很大，天津、北京都受到影响，当晚6时45分在迁安地区又发生一次七点一级的余震，到29日下午6级以上的余震有12次。损失大的是唐山，房屋倒塌很多，原来担心开滦煤矿，

情况还好。地震时，井下破坏不大，井下工人基本上全部脱险。有一批工人脱险后不回家马上坐汽车来上中央报告，表现很好。北京有少数房屋倒塌，损失不大。就是还是一个云北损失大一点。这次地震的损失是建国以来大的一次，靠近震中地区，损失的具体情况，还没完全弄清楚，蓟县县委书记表现很不错，他们是轻灾区，收容了不少灾区人民。

毛主席党中央对灾区十分关心，地震发生后立即采取了措施。经毛主席批准，发了慰问电，组织了慰问团，成立有政治局同志参加的指挥部。从北京、沈阳、济南军区调了部队到灾区进行抢救，组织各地派出医疗队到灾区，已到一万多人，调运了大批救灾物资。当时铁路运输有两列车出了轨，但人没有伤亡。断了几座桥，电源也断了。目前正在积极抢修铁路、电源。我们相信在毛主席、党中央的关怀下，经过广大革命群众的努力，一定能战胜灾害，把灾区建设得更好。现在由于余震不断，据地震部门分析，京津之间，可能发生新的地震。我们要提高警惕，把抗震、防震工作搞好。关于这次会，中央政治局听过一次汇报。我先讲点意见，讲得不完全的，请政治局的同志补充。

这次计划工作座谈会总的说是开得好的，有成绩的，会议请了工人和基层干部参加，大家联系实际批判邓小平的反革命修正主义路线，着重批判了条条专政。工人同志和基层干部学习毛主席的指示，学得好，路线觉悟高，来自基层，联系实际

批邓，批条条专政批的不错。部委的同志包括上面的同志感到很有启发和帮助，不少部委请了工人同志和基层干部去作报告，反映很好。省、市、自治区深受条条专政的危害，批判能抓住要害。大家对各部委提了许多很好的意见，有的意见，提得很尖锐，这对各部委、中央领导机关是一个很大的促进，尖锐一点有好处，可以加深认识。各部委的同志要正确对待大家的批评，不能要求所有意见都正确，地方同志担心提了意见会给小鞋穿。政治局的同志认为，应该教育各部同志、司、局长和下面工作的同志，都要注意，不能因为提了意见就给小鞋穿。有人反映，下面的同志来找各部办事，有的部主管同志回答说：现在正在批条条专政，你们去找省、市解决吧。这样的态度是不好的，一下子没有这样的情况不可能，要注意教育就是了。条条专政，不是批一下就能解决，今后还要继续批。政治局的同志研究，经济管理体制的改革是件大事情，牵涉面广，态度要坚决，决心要大，但是做起来步子要稳妥，原来讨论这次会议订几条，但是还有很多问题要多和地方同志商量，特别涉及面大的，首先搞好调查研究，一步一步来，看准了有把握先改。比喻订计划，以块块为主，这一条可先办，其他要慎重一些。会议期间发生地震，中央领导同志较忙，这几天没有来参加会，会议开长了不好，想早点结束。

上半年形势是好的，政治形势好，经济形势总的也是好的。当然，还存在一些问题，现在到年底还有5个月，大家早点回

去，好好抓一下，抓革命，促生产，以实际行动反击右倾翻案风，以实际行动支援灾区。

批邓和反击右倾翻案风的斗争取得了伟大的胜利，还要继续深入发展。批邓要联系实际，政治局研究过两次，在经济战线上除了批判邓小平的反革命修正主义路线，三项指示为纲的修正主义纲领和颠覆无产阶级专政、复辟资本主义罪行以外，要批判邓小平重搞条条专政，鼓吹洋奴哲学、爬行主义，大、洋、全和“马钢宪法”，把这些东西批深批透，肃清流毒，才能在经济工作中更好贯彻执行毛主席的革命路线，使社会主义革命和社会主义建设沿着正确的道路胜利前进。深入批邓要认真学习毛主席一系列重要指示，用马列主义、毛泽东思想武装我们的头脑，有了武器才能批得好。在批邓中，要牢牢掌握斗争大方向。中央5号文件传达了毛主席的指示，**错了的中央负责**，政治局认为，中央负责，主要是邓小平负责，要集中火力批邓，不要层层揪邓小平的代理人。对于犯错误的同志，要遵照毛主席的教导，实行“**惩前毖后，治病救人**”的方针，有错误的同志要在认真学习毛主席指示，同干部群众一起参加批邓的基础上提高认识，提高觉悟，有的要在一定范围内作自我批评，当然，不是层层检讨。

自我批评是党的好传统，讲清楚就行了。允许犯错误，允许改正错误，改了就好。对犯错误的同志进行批评帮助，主要是弄清路线是非，不是揪住不放，要在批邓这个总目标下，团

结二个 95%。

整过运动，必须在党的一元化领导下进行，各级党委，特别是省、市、自治区党委要坚持毛主席的革命路线，大胆工作，加强领导，深入基层，调查研究，站在运动的前列，带头学习毛主席的重要指示，带头批邓，带头反击右倾翻案风，作好深入细致的思想工作，把本单位的运动和各项工作搞好。中央发了 4 号 5 号文件，后来又发了 12 号文件，各地要认真贯彻执行。毛主席最近指示我们：“**国内问题要注意**”，还指示我们“**按照既定的方针办**”。各地区各部门必须坚决按照毛主席的指示，按照党中央的规定去办，各级领导干部要抓紧学习，深入批邓，把革命搞好，抓革命，促生产，要鼓大家的劲。

上半年生产情况总的是好的，但发展不平衡，有的好一些，有的差一点。农业生产情况是好的，自然灾害多，夏粮还是丰收，产量是历史最好的。工业产值比去年同期增加，有些产品和项目计划完成不够好。要求这次会议调整计划，有的同志反映，批邓斗争取得了伟大胜利，调整计划，情绪上有影响。由于各地情况不同，后五个月抓生产，各地要根据自己的情况作出具体安排，搞好生产，对于发展大好形势，反击右倾翻案风具有重要的意义。批判唯生产力论，要更好地按照“**鞍钢宪法**”办事，要坚持无产阶级政治挂帅，加强党的领导，大搞群众运动，实行两参、一改、三结合，开展技术革新和技术革命，努力增产、节约，使革命和生产建设都比去年搞得更好。铁路运

输关系全局，各地党委要认真抓。保证运输畅通。中央已发了12号文件，各地区要坚决贯彻执行。各地区各部门的领导干部要认真学习毛主席关于社教的批示，深入基层，拜工人为师，搞三同，密切同群众的联系，打掉官僚主义，自觉地限制资产阶级法权，努力改造世界观，热情支持在无产阶级文化大革命中涌现出来的新生事物，不然要成为官僚主义者阶级，被工人打倒。今年是第五个五年计划的第一年，各级领导要带领群众鼓足干劲，掀起抓革命、促生产的新高潮，夺取社会主义革命和社会主义建设的新胜利。

王洪文同志的讲话：

刚才国锋同志讲了，我没有别的意见，补充一个问题，不一定全对。计划座谈会，总的开得是好的。基层同志参加会议，对中央有关部门提出意见，开了一炮。这一炮开得很好，这次会议学习毛主席指示，深入批邓，我认为中央部门不如省、市、区的同志学得深，特别不如基层同志学得深；批邓也是这样，中央同志不如基层同志批得深。我的意见，省、市、区同志回去以后，要联系实际深入批判。各部门更要注意，大官们不如基层同志学得好，批得好。正如毛主席说：“**上级不如下级，领导不如群众**”。希望各部同志要努力学习，把批邓深入下去。上层建筑搞不好，会影响经济基础，甚至破坏经济基础。前一段主席讲过，**生产关系破坏生产力**（这时文元同志插话：

是针对铁路运输讲的，右倾翻案风造成的恶果)大家共同努力批邓，加强团结，把上层建筑和工业生产搞得更好。

(根据八月五号省委生活会于明涛同志传达记录整理)

中共零陵县委办公室整理

1976年8月5日